

# CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth Lajos-tér 9. szám.  
Postatakarékpénztári csekkszám: 15710.

Szerkesztő:  
**FORGÓ FERENC**

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA: helyben 50 f.,  
vidékre 70 f. Hirdetések milliméter soronként 5 f.,  
szövegközötti reklámír és nyiltér sora 20 f.  
— Állandó hirdetőinknek árengedmény. —

## A magyar igazság és a Népszövetség

Irta: Dr. Kenéz Béla ny. miniszter, orsz. gyűl. képviselő

Lehet-e csodálkozni, hogy mi ismételtén és ismételtén a Nemzetek Szövetségéhez fordulunk, hogy vessen véget a kétszínű, kockázatos és végzetes játéknak, az adott szó és a tett ígérlet megszegésének?

A Nemzetek Szövetsége a maga garanciája alá helyezte, a kisebbségi szerződésekben, az utódállamok magyarságának jogait és ennek ellenére tizenöt esztendő alatt egyetlen őszinte és eredményes lépés sem történt az igazság érvényesítése érdekében a magyar faj megvédelmezésére. A Népszövetség nem tudta kikényszeríteni Csehszlovákiától annak a törvényes kötelezettségének teljesítését, hogy autonómiát adjon a Felvidéknek és a Ruténföldnek, nem tartotta érdemesnek, hogy a panaszaikat, — melyeket nemcsak a trianoni határon innen és túl élő magyarok kiáltottak világgá, hanem amelyeknek jogosultságát elfogulatlan külföldiek is helyszíni tapasztalataik alapján számtalanszor megerősítették — csak egyszer is megvizsgálja a helyszíntre küldött pártatlan bizottsággal. Évek során át fenntartott egy olyan elképzelhetetlen rendszert, amely mellett a jogfosztás miatt bepanaszolt állam a maga ügyében bíró és még hozzá praesudicialisan perdöntő bíró legyen. Közönyösen nézték, hogyan pusztul el az a magyarság, amely a Duna-völgyében először alkotta meg az állami konszolidációt, amely ezer esztendőn keresztül a rendnek, a békének, a tisztességnek, a civilizációnak öre és fenntartója volt és amely vére hullásával védte a Nyugat kulturáját. Nem vette észre a párizsi és párizskörnyéki diktátumok rettenetes erkölcsi és materiális következtéseit. Nem látta a termelés anarchiáját, a fogyasztás elsovadását, a kereskedelmi forgalomnak felére, sőt harmadára való összezsugorodását, a nyomorgók, az éhezők, a munkanélküliek millióinak elkeseredett és mindenre elszánt hadát. Nem vette észre a gyűlöletnek, az elzárkózásnak azt a pestises légkörét, amelyben az emberek együttműködése és boldogulása lehetetlenség. Nem vette észre, hogy itt nemcsak a magyarság, hanem az egész emberiség ellen is bünt követnek el.

Mert mi az emberiség? Üres fantom, amely testet csak az egyes nemzetek alakjában és cselekedeteiben ölt. Ha nem engedik érvényesülni a faji tehetséget, akkor az emberi fejlődés béna marad és megáll.

Ha ennek a fejlődésnek a lehetőségeit a Népszövetség a maga mai szervezetével nem tudja biztosítani, akkor most a békés megoldás lehetőségének a legvégső határán követeljük, hogy *azonnal* és gyökeresen változtassák meg azt a szervezetet, mert mi nem nézhetjük azt, hogy a trianoni határon túl úgy irtsák a magyart, hogy ha egy-két évtized múlva egy új Julian barát odakerül, akkor a nyomait is alig találja azon a földön a magyarnak, aki ott ezer esztendőn át élt, dolgozott és nagy tettek fényes betűivel írta bele nevét a világtörténelembe.

Nem nézhetjük azt, hogy itt a trianoni határokon belül egy, az Istentől megalkotott gazdasági egységnek oktalan feldarabolása lehetetlenné tegye a megélhetést és egy állambontó, jellemrontó zűllésbe kergető társadalmi deklasszifikációt idézzen elő.

Aki igazságot és békét akar, annak le kell vonnia a történelem tanulságait. Meg

kell tanulnia, hogy a magyart az Isten keze állította ide olyan hivatással, amelyet egyetlen nemzet sem tud betölteni, mert egyedül a magyar az, aki a maga faji különállásával soha sem lehetett és nem is volt az egymással szemben álló országok világhatalmi törekvéseinek uszályhordozója, függvénye, vagy munkálója. De, hogy azt a hivatást teljesíthesse, nemzeti élete teljességének tetőfokára kell emelkednie és vissza kell ölelnie

elszakított testvéreit és meg kell tanulnia a történelemnek azt a tanulságát is, hogy igazság nélkül nincs béke. Több, mint száz esztendővel ezelőtt megmondotta Kant, a nagy német filozófus: „Prius justitia, deinde pax.“ (Előbb az igazság, azután a béke.) És meg kell szivlelnünk a történelemnek azt a tanulságát is, hogy erőszakkal és becstelenséggel nem lehet maradandóan egy államot fenntartani, hanem csak a tisztességgel és igazsággal. A tisztesség és az igazság volt a magyar nemzet ezeresztendő multjának alapja és ez a záloga jövődjének is.

## Sulyos kimenetelű kocsiösszeütközés a főlegyházi országúton

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt a minap a főlegyházi országúton. Ronecz István egylovas kocsijával vágatva hajtott az országúton, vele szembe jött ugyancsak kocsin Blaskovics Pál tanyai lakos. Ezideig még nem tisztázott módon Bonecz arohanó kocsival behajtott Blaskovics szembejövő kocsijába, úgyhogy a kocsifordult és Blaskovics az országút kövezetére zuhant, ahol eszméletlenül terült el.

Ronecz leugrott kocsijáról és az eszméletlenül fekvő Blaskovicsot kocsijára téve behozta a városba. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy zuzódásokon kívül Blaskovicsnak a jobb felső karja két helyen eltört, úgyhogy gyógyulása hosszabb időt vesz igénybe. Jelenleg lakásán ápolják. Ronecz ellen gondatlanság miatt az eljárás megindult.

## Elfelejtette, hogy mitől lett véres a feje

Ilyen furcsa tréfát csinált a minap a jóféle csongrádi bor egyik csongrádi atyánkiával, névszerint Sándor Sándor határban dolgozó csongrádi bognárlegénnyel. Dupla-névű hősünk erősen borközi állapotban igyekezett hazafelé a határból a város felé. Társaságában volt a legkedvesebb barátja is — a nevét nem volt hajlandó elárulni — és így békés kettesben rőták az ország útját, miközben nagyokat daloltak és tántorogtak az országút egyik szélétől a másikig. Az út jó sokáig tartott, mert közben a fagyos anyaföldön néhányszor kipihenték az addig megtett ut fátadalmait.

Ez azonban mind nem lett volna olyan nagy baj, ha a balsors Sándor Sándor elé nem visz egy kicsiny, de annál keményebbre fagyott tócsát, amelyen az amugy is bizonytalan lábon álló bognársegéd hanyatt vágódott, úgyhogy a feje beszakadt és véresen bukkott végig az uton. Jóldeig feküdt eszméletlenül — a barátja közben eltűnt — míg

a vérbefagyott embert meg nem találták az arrajárók. Kijózanodva, zúgó, véres fejjel jött be a városba, ahol első útja az orvoshoz vezetett, aki bekötözte. Ezzel azonban nem elégedett meg, hanem — láttelelet kért. Az orvos minden további nélkül kiadta a látteleletet, amely szerint a fején 20 napon túl gyógyuló sulyos sérülést szenvedett.

Embertünk erre se szó, se beszéd, bekötözött fejjel, láttelelettel a kezében beállított a csongrádi csendőrségre és — feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki őt sulyos tárgyval fejbeverte. A csendőrség kötelességszerűen megkezdte a nyomozást, de a részletekre — amelyet főntebb ismertettünk — rövidesen fény derült.

A csendőrök kérdőzködésére Sándor kijelentette, hogy *elfelejtette* milyen körülmények között lett véres az országúton a feje és minthogy kijózanodva csak a fátadalmakat érezte, tette meg az érdekes feljelentést. A nyomozás természetesen ezzel be is fejeződött.

## Móra Ferenc haldoklik

Az orvosok lemondtak az író életéről

Móra Ferenc az illusztráls író, aki a nyár folyamán sulyos epe-műtéten esett át, ismét nagybeteg. Az író, akit a csongrádi közönség is szívébe zárt írásai nyomán és akit legutóbb májusban városunkban tartott előadása után rendkívül melegen ünnepelt, jobban lett a műtét után, a műtét azonban nem szüntethette meg Móra Ferencnek, az epebántalmakkal kapcsolatban fellépett másik betegségét. Vasárnap nagy gyengeség vett erőt a beteg írón és hozzátartozói aggodalommal látták, hogy ereje mennyire megfogyatkozott. Kezelőorvosai a nap legnagyobb részét betegágya mellett töltötték és időnként injekciókat csillapították fátadalmait. Hétfőn

és tegnap még jobban fokozódott a gyengeség. Tegnap délelőtti meglátogatta őt Glattfelder Gyula püspök, aki szeretetteljes szavakkal beszélgetett vele és végül a vallás vigaszát nyújtotta neki.

A beteg állapota óráról-órára rosszabbodik tegnap óta s most már válságos a helyzet: Móra Ferenc eszméletlenül fekszik s az orvosok lemondtak életéről.

Tegnap délután egy órakor jelentették: A beteg állapota változatlan. A beteg ágyát a család tagjai és néhány barátja állják körül. Móra Ferenc mozdulatlanul fekszik.



## Csongrádi piaci árak.

1934. február 6.	
buza* 1 mm.	7.80 P
" 1 "	4. — "
" 1 "	6. — "
" 1 "	6.20 "
" 1 "	5. — "
" 1 "	8. — "
" 1 "	6. — "
" kukor. 1 "	4. — "
Boletta 3 P.	

arna kenyér kgr.	—24 P
kenyér	—18 "
ásliszt	—30 "
liszt	—27 "
érliszt	—24 "
sliszt	—20 "
ott lud	0.95 "
ott kacska	0.95 "
k	0.80 "
ke	0.99 "
ka kgr. 0.65	—0.70 "
ás darabja	0.5 "
rhahus	0.90 "
hus	1. — "
éshus	1.20 "
asztott zsir	1.40 "
"	1.30 "
lonna	1.20 "

## kedvezményes utazás a mezőgazdasági kiállításra

A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium az OMGE részére március hó 22—26. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállítás megrendezésére felutazó közönség részére 50 százalékos kedvezményt biztosított a M. kir. Államvasutakon és a vasúti közlekedésben lévő helyi érdekű vasútvonalakon. Ugyanezt a kedvezményt megadják az önálló vasúttársaságokkal is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára a MÁV és az összes többi vasúttársaságok részére azonos. A kedvezményes utazásra jogosító igazolványt annak az utazásnak postabélyegben való beküldése ellenében a helyi érdekű vasúttársaságok részére az igazolványok kiállítását előkészítő bizottságtól (Budapest, IX., Köztelék-utca 8.) kell igényelni, de beszerezhető az igazolványok kiállítását előkészítő bizottságtól (Budapest, IX., Köztelék-utca 8.) is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március hó 26-tól 26-ig, a visszautazásra március hó 22-től április hó 1-ig bezáróan érvényes és használható; bármelyik kocsiszályban feljogosít az 50 százalékos kedvezményre.

## Saját érdekében Hirdessen a Csongrádi Ujságban.

jutott. Ha a törvényt betű szerinti értelemben hajtják végre a hatóságok, úgy a földhözjuttatottak 95 százalékat ki kellene mozdítani. A földreform eljárás során kiosztott házhelyek a legtöbb helyen üresen maradtak. A FAKSZ és a LAB által nyújtott kölcsönökből felépített házaknál a fizetési részletek törlesztése körül nehézségek vannak. Igen sokan még a kamatokat sem képesek megfizetni.

## Gazdátlan teherautó a félegyházi országoton

Tegnap a félegyházi országoton, közvetlenül a határut közelében egy hatalmas, félrebillent teherautót láttak az arra járók. A gépkocsi egészen az országot szélre futott ki s alaposan össze volt törve.

A legérdekesebb azonban az volt az egészben, hogy a kocsi mellett senki sem tartózkodott s hiába is keresték a sofőrt vagy más valakit, aki az autóhoz tartozott, sehol senki sem volt látható. Az autón különféle takarók és szerszámok voltak — egyébként üres volt. Az arra járók nagy csodálkozással nézték a gazdátlan autót, amelyre vonatkozóan senki semmiféle felvilágosítást adni nem tudott.

Egészen az esti órákig nem is oldódott meg a rejtély.

## 108 uttörő

Uttörőnek — még pedig Csongrád jövőbeli gazdasági és kulturális uttörőjének nevezhetjük azt a 108 férfit és nőt, akik a Csongrádi Ujság elmúlt nyári akciója folytán, e hó 19-én a Téti Gazdasági Iskolában kezdődő 2 hetes gyümölcskertészeti és szőlészeti tanfolyamon részt vesznek. Csongrád szőlő és gyümölcskertészete — ha közel 5000 hold területen folyt is — magán viselte a kezdetlegesség bélyegét. Szőlő és gyümölcsstermelőink támaszkodtak jó vagy helytelen ösztönökre, drágán és keservesen szerzett tapasztalataikra s ama fogásokra, melyeket egymástól elvettek. Így is történt — nem tagadható — fejlődés. E fejlődési folyamatból azonban hiányoztak ama tapasztalati eredmények, amelyek hazánk, még jobban azok, melyek Európa, illetve a földünk szőlő és gyümölcsstermelőinek össztapasztalataiból szűrődnek le. Ha emez össztapasztalati eredményeket e két hetes tanfolyamon nem is kapjuk, — amint nem is kaphatjuk — teljes egészében, csak dióhéjban, mégis meg lesz téve az első lépés Csongrád szőlő és gyümölcsstermelésének korszerűsítésére, modernizálására. E 108 uttörő tanulni vágyása és cselekvő fellépése az eddiginél tökéletesebb munkateret nyit. Élni akarás, a mai nyomorúságnál a boldogabb megélhetés, a tömeg jólétének emelése felé nyit utat. A gabona-termesztésre alapított kultúra, inségbe és nyomorba jutott. A teljes csőd előtt áll! Agrárnépességünknek a kertészet felé kell orientálódnia. Ezt már nemcsak Csongrádon érezzük, de érzik ország-szerte. Értzi a földmivvelésügyi kormány és a vezető agrárkörök is.

A céltudatos szőlő- és gyümölcsstermesztéssel a szervezett és jól irányított értékesítéssel, már az egy-két holdas egyén is jólétre tehet szert. Mit jelent ez? A munká-alkalmak szaporodását, a tömegnyomor enyhülését, az általános jólét fokozódását. Vagyonsodó nép a magasabb kultúra felé törekszik. A felső népoktatás szolgálatában álló polgári iskolákat és egyetlen középiskolánkat jobban be lehet népésíteni, mert lesz tandíj és tankönyvre való. A várost jobban lehet szépitni, a közegészségügyet lehet fejleszteni, mert lesz rávaló. Vagyonsodó nép játsza old meg kérdéseket, melyek az általános szegénység közepette lehetetlenek. A 108 uttörő elhatározásából, ma még kiszámíthatatlan merész következtetéseket lehet levonni. Hogy milyen kilátások nyílnak: akkor tudják megállapítani, ha legalább egy fél évtizeden át hasonló érdeklődéssel ismétlődik e tanfolyam, ha Csongrádon a szőlő- és gyümölcsstermelőknek nagyobb része öntudatosan tör a végső cél felé. Ha az itteni

talaj és éghajlati viszonyoknak megfelelő exportképes gyümölcsöt és szőlőt a legelőkeltebb formában (féregmentesen) tudjuk előállítani; a nagy piac igényei szerint tudjuk szedni, osztályozni, csomagolni. Másrészt ugyanezen igények szerint tudjuk háziiparilag feldolgozni. Csongrádot pedig önálló gyümölcs és csemegeszőlő kiviteli piaccá fejleszteni.

## HIREK

— **Áthelyezés.** Dr. Kuster Tibor m. kir. rendőrkapitány a csongrádi államrendőrséghez nyert beosztást, ahol hivatalát a hét elején el is foglalta.

— **Kaszinó-bál.** Szombaton este a Keresztény Kaszinó saját helyiségében bált rendez, amely iránt nagy az érdeklődés városunk vezetőtársadalmának körében.

— **Csongrádon szörványosan fellépett a baromfikolera.** A vármegye állategészségügyi állapotáról kiadott legújabb jelentés szerint január második felében több helyen fellépett fertőző állatbetegségek. A megbetegedések mindenütt csak szörványosan jelentkeztek. Csongrád heteken át mentes volt fertőző állati megbetegedéstől, most itt is van már ilyen megbetegedés, igaz, hogy csak két udvarban. A fertőző állati megbetegedések megosztása a vármegye területén: lépfene Fábiban 1 majorban, veszettség Mindszenten 2 tanyában (új), rühesség Fábiban 1 majorban ló és szarvasmarha, sertéspestis Fábiban 1 tanyában, Sövényházán, 1 udvarban, Dorozsmán 3 udvarban, 1 tanyában (új), baromfikolera Csongrádon 2 udvarban, 1 tanyában (új) Szentesen 1 udvarban (új).

— **Cigánybál a Gazdasági Egyesületben.** Tisza Sándor és cigányzenekara f. hó 13-án, farsang keddjén a Gazdasági Egyesület színházában cigánybált rendez. Belépődíj 80 fillér; kezdete este 8 órakor.

— **Megkezdődött a telepítési akció előkészítése.** A földmivvelésügyi minisztériumban serényen folynak a telepítéssel kapcsolatban az előkészítési munkálatok. A kormányhoz közellálló körökben remélik, hogy a kérdés még ebben az évben megoldható lesz. A telepítés körül fontos szerepet szánnak a mezőgazdasági kamaráknak. Az igazságügyminisztériumban a hitbizományi reform ügyét készítik elő. A földmivvelésügyi miniszter a gyorsabb ügykezelés érdekében a minisztériumban két új főcsoportot alakított. Az egyik a külkereskedelmi, közgazdasági és statisztikai ügyekkel foglalkozó osztályt Péchy Tibor min. tanácsos, a másik csoportban a szociális, földbirtokpolitikai és törvény-előkészítő ügyeket pedig Horváth Jenő min. osztályfőnök vezeti.

— **Hónapokon át lopták, míg végre elcsípte a gazda a házi-szarkát.** Vitéz Oláh Mihály gazdálkodó tanyáján már október vége óta sorozatos lopások történtek. Kifeszítették a padlást, majd a pinceajtót és többibizben nagyobb mennyiségű szalonnát, bort, szőlőt tüntettek el ismeretlen kezek. A gazda hosszu megfigyelés után a minap rájött a tettesre: kitudt, hogy saját gazdasági cselédje lopkodta el az élelmiszereket. A házi-szarkát tegnap a rendőrség kihallgatta és ellene az eljárást folyamatba teszi.

— **Leégett egy lakatlan tanya a szőlők között.** Fekete József szőlők közötti lakatlan tanyája a napokban ismeretlen okból kigyulladt és leégett. A tűz okának megállapítására a nyomozás folyik. A kár biztosítás révén megtérül.

— **Meglopta az anyós a saját menyét.** Érdekes családi háboruszkodás dokumentumait szállította be tegnap a csendőrség a városi anyagrakodótelepre, a régi sörháztelekre. Egy jómódu gazdacsaládban az anyós és a meny között dult a harc, amely odáig fajult, hogy az anyós két kocsirakomány fát — k. b. 70 pengő értékben — ellopott saját menyétől. A csendőrség a fát megtalálta és a tolvajok ellen a feljelentést megtette. Az érdekes ügy részletei tehát valószínűleg csak a bírósági tárgyaláson fognak kiderülni.

— **Ügyvédi iroda megnyitás.** Dr. Bálint Lajos ügyvéd irodáját megnyitotta Andrassy-utca 10. szám alatt.

— **Csak az uradalmakból szálítanak állatot külföldre.** A gazdátársadalomnak régi panasza, hogy a gazdákat nem részesítik az állatkiviteli engedélyekben. A vármegyei közigazgatási bizottság is felírt már a földmivvelésügyi miniszterhez és kérte, hogy tegyék lehetővé, hogy a kisebb gazdások is részesülhessenek a kiviteli hasznában. Hasonló irányban megmozdultak a gazdasági érdekképviseletek. Hiába azonban minden lépés, a csongrádi és a megyebeli gazdák nem tudnak kiviteli engedélyhez jutni. A kiviteli engedélyeket részint kereskedelmi szervek, részint uradalmak kapják. Kitudnik ez abból a kimutatásból is, amely Csongrád-megye januári állatkiviteléről készült. Januárban Csongrád-megyéből kiszállítottak: Olaszországba a sövényházi uradalomból 18 szarvasmarhát; Csehszlovákiába a derekegyházi uradalomból 122 sertést; Ausztriába a sövényházi uradalomból 36 sertést.

— **Új erdőtvény készül a közel jövőben és amint hallatszik, még ez év végén a képviselőház elé kerül a tervezet.** Az új törvény különösen új területek befásítását öhajtja megvalósítani és ez az a pont, ahol magyar mezőgazdáknak fel kell figyelniök a készülő törvénytervezetre. Hir szerint a törvény módot adna az államnak, hogy a természetlen területeket kisajátítsa és ezután befásítsa, de viszont megadná a lehetőséget a régi tulajdonosnak, hogy 15—20 év mulva visszaválthassa az államtól.

— **Mennyi a magyar gazdák adóssága?** Egy most megjelent kimutatás szomorú adatokat tár elénk a magyar földterheiről. Eszerint a bekebelezett terhek összege 1932. év végén 1778 millió pengő volt. Ebben bennfoglaltatik a birtokreform folyamán földhözjuttatottak 304 millió pengő tartozása. A tartozások nagyrésze váltókölcson. Az adósságok már 1926 óta keletkeztek és a megterhelt földterület nagysága 6 millió hold. A nagy- és középbirtokokra az adósságok 48 százaléka esik. Eszerint tehát az adósságok nagyobb része a kis- és törpebirtokosokat nyomja.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

313/1934. sz.

## Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az 1934. évi löszemle alábbi helyeken és időben lesz megtartva:

**Február 19-én hétfőn délelőtt 8 órától 11 óráig** Lukacsovics Ernő u. n. Baghy-féle nagy tanyáján.

**Ugyanazon napon délután 1 órától 4 óráig** a mámai csárdánál.

**Február 20-án kedden délelőtt 9 órától 12-ig és délután 2 órától 4-ig** a Vásártéren.

**Február 21-én szerdán délelőtt 8 órától 11 óráig** a Forgó G. Pál-féle tanyán.

**Ugyanazon napon délután 1 órától 4 óráig** a Szegi Pál-féle tanyán.

**Február 22-én csütörtökön délelőtt 8 órától 12-ig** Dr. Rásonyi Papp Pál nagy-réti tanyáján.

**Február 26-án hétfőn délelőtt 8 órától 11-ig** Greskovics József szántói tanyáján.

**Ugyanazon napon délután 3 órától 4-ig** a mentettréti iskola melletti Szörfi tanyán.

**Február 27-én kedden délelőtt 9 órától 12-ig és délután 2 órától 4-ig** a Vásártéren.

Ezen vizsgálati helyek valamelyikére a város bel- és külterületén levő egypatás állatok (ló, szamár, öszvér) elővezetése különbeni büntetés terhe mellett kötelező.

A vizsgálatok alkalmával a megfelelően kitöltött és aláírt **lő-bejelentőlapok**, valamint az 1933. beli csikókra vonatkozó fedezetési igazolványok átnyújtandók.

Csongrád, 1934. évi január hó 18.

**Dr. Pirocska János**  
polgármester.

Ha biztos eredményt akar,  
hirdessen lapunkban a

**CSONGRÁDI UJSÁGBAN**

**SZILBER-KÖNYVNYOMDA**

Mindentéle nyomdai munkákat gyorsan készít a

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 470/1934. sz.

**Hirdetmény**

Értesitem az adófizető közönséget, hogy mindazok, akiknek általános kereseti-, valamint jövedelem- és vagyonadó alá eső jövedelmük, illetőleg vagyonuk van, az **1934. évi február hónapban** adóbevallást kötelesek beadni.

1. Általános kereseti adóbevallást kötelesek adni azok,

a) akiknek a múlt évi általános kereseti adójuk még nem jogerős és folyó évi február hó végéig sem válik jogerőssé,

b) akiknek a kereseti adójuk jogerős, de a kereseti adóalapja a 10.000 pengőt túlhaladja,

c) akiknek a kereseti adóalapja nem teljes, hanem csonka év eredménye alapján állapított meg,

d) akik a múlt évben foglalkozásukat megváltoztatták,

e) akik a múlt évben váltak adókötelesekké — új adózók —

f) akik a múlt évben vidékről Csongrádra jöttek s így itt tartoznak adót fizetni.

2. Jövedelem és vagyonadó bevallást kötelesek adni azok,

a) akiknek a múlt évi jövedelmadoja, illetőleg vagyonadoja még nem jogerős és folyó évi február hó végéig sem válik jogerőssé,

b) akiknek adója jogerős ugyan, de a jövedelem adóalapja a 10.000 pengőt, vagy a vagyonadóalapja a 200.000 pengőt túlhaladja,

c) akiknek adóalapja nem teljes, hanem csonka év eredménye alapján állapított meg.

d) akik a múlt év folyamán váltak adókötelesekké — új adózók —

e) akik a múlt évben vidékről Csongrádra jöttek s így itt tartoznak adót fizetni.

Továbbá felhívom mindazon bérletet, akiknek bérlete általában a 20 holdat meg nem haladja, a bérlet terjedelmében bekövetkezett minden változat 1934. évi február hó végéig a városi adóhivatalnál saját érdekében jelentésük be, vagy a változás mértékéhez képest, az ezen bérlet után kivetett általános kereseti adójuk csökkenthető legyen. Ezeknek külön általános kereseti adóbevallást adni nem kell.

Csongrád, 1934. évi január hó 25-én.

**Dr. Tenke**

a. ü. tanácsnok.

**URÁNIA**  
HANGOS MOZI

Szerdán és csütörtökön, febr. 7-én és 8-án este 6 és 1/2 9 órakor

Szenzációs monstre műsor!  
**AZ ERDŐK SZERELMESE**

Zane Gray regényének filmváltozata.

Fősz.: Georg O'Brien, Maureen O'Sullivan.

**FENSÉG MULAT**

Zenés vígjáték 8 felvonásban.

Főszereplők: Lien Deyers, Georg Alexander,

Halmay Tibor, Tasnádi Fekete Mária „Miss

Magyarország 1932.”

**Febr. 8. csütörtök.**

6.45 Torna. Utána: Kristály hanglemezek. — 10 Felolvasás. Közben: Polydor—Brunswick hanglemezek. — 12.05 B. Zala Lili zongorázik, Jákó Béla énekel, zongorán kísér Polgár Tibor. 1.30 Odeon—Parlophon hanglemezek. — 5 A m. kir. földm. minisztérium rádióelőadás-sorozat. — 5.30 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. — 6.40 Pekár Gyula elbeszélése. — 7.10 A rádió külügyi negyedórása. — 7.30 Diszelőadás az az Operaházból. — 10 Időjárásjelentés, hírek, ügétőversenyeredmények. Majd: Pertis Jenő és cigányzenekara. — 11.20 Pataky-jazz a Gellért-szállóból.

Budapest II. 5—5.30 Polydor—Brunswick hanglemezek.

**Febr. 9. péntek.**

6.45 Torna. Utána: Polydor—Brunswick hanglemezek. — 10 Felolvasás. Közben: Polydor—Brunswick hanglemezek. — 12.05 Eugén Stepat balalajka-zenekara. — 1.30 Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. — 3.30 A rádió diáklőőrása. — 4 Kertész Kálmán előadása. — 5 Turchányi István felolvasása. — 5.30 Columbia hanglemezek. — 6 Gyorsiró tanfolyam. — 6.30 Fejes és Damith jazz zenekar az Ostendekávéházból, Kalmár Pál énekszámával. — 7.15 Sportközlemények. — 7.30 Bródy Lili felolvasása. — 8 Operettrészletek. — 9.40 Hírek, időjárásjelentés. Majd: Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara a Pátria-kávéházból. 1.10 Praznovszky Iván francianyelvű előadása. 11.25 Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara a Pátria-kávéházból, Szánthó Gyula énekszámával.

**Febr. 10. szombat.**

6.45 Torna. Utána: Odeon—Parlophon grammofoonlemezek. — 9.45 Hírek. — 10 Felolvasás. Közben: Polydor—Brunswick hanglemezek. — 12.05 Ács Ernőné énekel, Szelenyiné Kovács Boriska hegedűl, zongorán kísér Polgár Tibor és Szelenyi István. 1.30 Bertha István szalonzenekara. — 4 Harsányi Gizi előadása. — 5 A vakok „Homéros” dalköre. — 5.42 Szilárd János csevegése. — 6.10 I. honvédszolgálat zene-kara. — 7.15 Mit üzen a rádió. — 8 Operettbemutató a Szegedi Városi Színházban. — Az I. felvonás után: Hírek. A II. felvonás után: Időjárásjelentés. — 12.30-ig Farkas Józsa és cigányzenekara a szegedi Hágiteremből.

Budapest II. 7.15 Odeon—Parlophon hanglemezek.

📞 **Eredményesen csak a régibb,** 📞  
**nívósabb, mindenkit érdeklő lapban,**  
**a Csongrádi Ujságban hirdethet!**

**Apróhirdetések**

Ebben a rovatban 10 szög 20 filléért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber-könyvkereskedés.

**K**özponton, a templom közelében, kiadó egész ház udvarral, vízvezetékekkel. Azonnal elfoglalható. Tanyai embernek, vagy kisebb tisztviselőnek nagyon alkalmas. Érdeklődni lehet Makay-irodában Szivák-tér 10. x1

**S**zalma és törek eladó. Értekezés Jegyenye-utca 7. 2-1

**P**app Józsefnek a Vásár-utca 13. sz. ház örök áron eladó. Értekezni lehet a fent nevezett háznál.

**É**pület és butormunkákat legolcsóbban készít, felelősség mellett, Nagy József asztalos Damjanics-utca 2. sz. 3-1

**E**gy udvari szoba és konyha e hónapban kiadó Réti János-u. 9. sz. 2-1

**K**étszobás lakás május 1-től kiadó Rákóczi Ferenc-utca 14. szám. 3-1

**1** és fél hold szőlő egytagban az Urban-uton eladó. Cim a kiadóban. x8

**E**gy jó hold szőlő eladó. Érdeklődni lehet Kossuth Ferenc-utc 50 sz. 2-2

**P**etneházi-utca 11. számú ház eladó. Ára felől értekezni lehet Nagy Ferencnél Petneházi-utca 3. sz. 4-4

**M**indaz, aki a nyár folyamán fővárosi nyaralót ellátásra és lakásra, vagy csak lakásra fogadni akar, jelentkezék címmel és igénymegjelöléssel lapunk kiadóhivatalában (Szilber-könyvkereskedés.) x4

**27** hold tanyásbirtok eladó, 3000 P-vel átvehető. Bővebbet Pintérnél. x48

**J**usth Gyula-utca 54. számú ház külső fele olcsón eladó. Értekezés ugyanott. x29

**C**sirkeketőgépjáró jórban lévő eladó. Értekezni lehet Zeke Istvánné Kisrét 12. szám alatt. 3-3

**J**ó fejőstehen eladó Justin Jánosnál a konyaszéki állomás közelében. 3-3

**A**lma-utca 12. számú ház két szobás lakással, ártézi kuttal eladó. Értekezés Alma-u. 7. szám alatt. 3-2

**G**arantált fajtiszta szőlővesszők: Szőlőskertek királynéja, Mathiász Jánosné emléke, Erzsébet királyné, Thallóczy Lajos, Bernáth János, fehér és piros csaba gyöngye jutányos áron kapható. Cim a kiadóban. x27

**22** hold prima rét, jó tanyaépületekkel eladó. Pintér. x48

**20** hold föld, homokos szántó, tanyaépületekkel eladó. Cim a kiadóban. x51

**O**lcsó bőrkesztyűváros kezdődik Szentesen a katolikus iskola épületében. Saját érdekében keresse fel. 3-2

**500** pengőt keres kamatra. Az összeget tulbiztosítom. Cim a kiadóban. 3-2

**A**város közelében 3—6—7—10—15—18 holdas tanya birtokok eladók. Pintér. x48

**F**öldeket, házakat, bérleteket a legelőnyösebb feltételek mellett, részletfizetésre is, mindenkor irodám utján vehetők. Pintér János ingatlan adás-vételi iroda Csongrád, Árpád-utca 11. szám. x48

**F**él hold szőlő tanyaépülettel jutányos áron eladó. Értekezés Munkácsi Mihály utca 4. szám. x105

**70** hold rét, tanyaépületekkel eladó. Pintér Árpád-utca 11. x48

**S**zent György-utca 9. számú ház eladó, esetleg földért elcserélendő. Értekezés ugyanott. x88

**Ü**zlethelyiségek kiadók a főutcán havi 25—20 pengőért Kossuth Ferenc-utca 26. sz. 2-2

**60** holdas birtok jó tanyaépületekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó, 10.000 pengővel átvehető. Érdeklődni lehet Árpád-utca 11. x96

Felelős szerkesztő: Felelős kiadó:  
Bartoss Károly. Szilber J. Antal.

Nyomatott a lapkiadó Szilber J. Antal könyvnyomdájában.